

新闻

## 虽带政治色彩 学者谈市镇会检讨报告 议员管更灵活

郭秀芳

4 May 2013

新明日报 (简体)

郭秀芳 报道 koksh@sph.com.sg 24 小时新闻热线：1800-8227288/91918727 MMS/Whatsapp 传照片：91916194

国家发展部市镇理事会检讨报告确认市镇会带有政治色彩，但学者认为仍应由国会议员管理市镇会，因为议员在管理时更灵活，能根据选民的需要提供相应的服务。

不过，学者强调，有必要清楚拟定一套监管守则，确保政党轮替时，市镇会的行政事务不会被政治化。

国家发展部的市镇理事会检讨小组完成检讨工作，发现人民行动党市镇会三年前把电脑管理软件出售给有行动党背景公司的交易并不违法，过程也没滥用公款或导致公款流失。

不过，小组发现不同政党的许多议员，向来都邀请同他们所属政党里有联系的人，加入市镇会成为专业员工，并运用这些人的可靠度、专业技能和支 持来推行计划，履行身为议员给予选民的承诺。这些获委任者包括政党执委会成员或普通党员，及政党支持者或个别议员的政治拥护者等。

因此，小组指出须正视市镇管理在政党政治竞争的大环境下被进一步政治化、以致损害居民利益的风险，因此建议政府考虑对市镇会展开战略性和全面的检讨

小组说：“市镇会已设立了 20 年，目前正是全面检讨市镇会角色和职务的时机，以确保市镇会能满足所服务的居民的需要和志向。展望未来，我们建议政府考虑根据市镇会的现有形态，展开战略性检讨。”许林珠博士：议员能提供更好服务

新加坡政策研究所高级研究员许林珠博士说，由国会议员管理市镇会，将让个别议员能更好的为选区和选民提供特定的服务，这样也会增加市镇的特色和个性，个别议员同他们熟悉的人合作，也会激发更多创意。

“重要的是企业监管准则应该清楚列明政党轮替，接手市镇会事务的条规，以确保政党在交接的时候无法搞破坏。整个程序应该是透明的。”助理教授陈庆文：市镇会像‘地方政府’

新加坡管理大学法律系助理教授陈庆文说，市镇会有政治色彩是无可避免的，因为让选民知道，他们手中的选票会直接影响到他们的市镇的管理，这是很重要的。

“市镇会本来就有其政治角色，市镇会由议员管理，就像是一个‘地方政府’，所以要做的是在区内的政党轮替时，减少行政职能被政治化。要做到这点就要有明确的准则，无论是在账目、电脑软件系统、人力方面等，都应该列清楚。”非选区议员罗文丽：检讨难减轻人们担忧

人民党主席、非选区议员罗文丽表示，这次检讨恐怕难以减轻人们的担忧，她很惊讶检讨小组没有深究市镇会的最佳做法，就算 AIM 遵守市镇会法令，也并不代表这些做法就是可取。工人党主席

林瑞莲：研究细节后再回应

工人党管理的阿裕尼—后港—榜鹅东市镇理事会主席、工人党主席林瑞莲昨天说，该党和市镇会将在研究报告的细节后才做出回应，包括在国会上提出看法。总理接受报告和建议

李显龙总理接受小组的报告和建议，并表示感谢。

总理在文告中说，调查小组确定 AIM 的交易没有违反市镇会法令 和 市镇会财务条例，交易中也并没有滥用公款或造成公众的财务损失。报告提出市镇会管理的政治化可能造成风险，因此建议对市镇会进行 战略性检讨。

文告中说，国家发展部长许文远将在本月 13 日的国会上发表部长 声明，内容涵盖 AIM 交易以及市镇会的整体监管问题。

李显龙总理也重申，今年 1 月指示国家发展部针对 AIM 交易进行检 讨，是要确保透明度，同时维持人们对相关机制的信任。

▲学者认为虽具有政治色彩，但市镇会仍应交由议员管理。（档案照）

许林珠博士。

（档案照）

助理教授陈庆文。

（档案照）

▲阿裕尼—后港—榜鹅东市镇理事会主席林瑞莲表示，会在研究报告 细节后才做出回应。（档案照）

▲李显龙总理接受小组的报告和建议，并表示感谢。

（档案照）